



# 只要努力過 失敗也無悔 畢特寄語戴偉浚

## 勿忘初衷

香港文匯報訊(記者 郭正謙)現為曼聯青訓總監的名宿畢特近日訪港,以嘉賓身份出席「賽馬會青少年足球精英匯」。曾效力南華的他依然十分留意香港足球發展,更注意到戴偉浚今季加盟英甲球會貝利的消息,畢特寄語這名港產足球小將保持良好心態,無論成功與失敗都勿忘初衷。

### 富力邀強援助陣

### 1900萬班費爭標

香港文匯報訊(記者 潘志南)軍費倍增、有400萬歐元全港最高身價中鋒般連奴(右圖)助陣,R&F富力足球隊強勢再闖港超奪錦標。



R&F富力今屆陣中焦點人物非29歲巴西前鋒布魯尼奧·般連奴莫屬。伊達這樣評價新隊友:「無得彈!可以說是港超罕見鋒球員中最有『卡士』的,他埋門的把握能力非常強。」

港將周焯豐形容,般連奴的速度比東方的艾華快,又有腦法如火車頭,會令守衛有很多麻煩!般連奴在廣州富力足球生涯不大如意。2016年1月以400萬歐元從丹麥洛查蘭轉會中超廣州富力,可惜冬訓期間重創,養傷半個賽季,復出後只出場7次沒有進球。去年廣州富力簽下以色列前鋒艾爾沙希域,般連奴外借回丹麥米迪蘭特,今屆落戶港超。

R&F富力副董事長黃盛華稱:「般連奴及一批球員,希望藉港超重拾狀態重返中超一隊陣容。」而港超聯最高身價的般連奴則稱:「我對港超所知不多,只從巴西隊友口中略知一二,但無論如何,我會盡力而戰,力爭有好表現。」

黃盛華透露,「R&F富力今季投資逾1,900萬港元,第一個目標就是拿到至少一項錦標,聯賽入前五名,並希望挑戰傳統兩強傑志及東方龍獅。」

富力今屆將以廣州河南足球聖地燕子崗作主場,球場可容2,000球迷。黃盛華指,富力提供200張門票予作客球迷,票價每張50元人民幣,門票將跟中超廣州富力組合發售。



富力新賽季雄心勃勃。香港文匯報記者潘志南攝

曼聯U16青年軍近期來港進行一連六日的交流活動,其間除與香港小將聯合操練及友賽外,亦有烹飪、舞獅等文化交流活動。而作為曼聯的青訓總監,畢特亦於前日抵港出席連串「賽馬會青少年足球精英匯」的活動。

曼聯青訓產品質素一直有保證,由以前的「七小福」到現在的拉舒福特均有出色表現,畢特表示曼聯一直對青訓十分重視,對待青年軍以至一隊的態度同樣專業認真:「我們除為青少年球員提供完善的訓練環境,更重要的是為他們提供足夠的保護,我們會盡量避免青年球員過早暴露在媒體的鎂光燈下,以免他們承受不必要的壓力,就連社交網站我們也不容許他們以全名示人。」

### 盡量避免青年球員過早曝光

畢特又表示曼聯一開始就向青少年球員提供一條可以通往職業一隊的道路,不過他亦表示在現

今的足球青訓產品中要出人頭地會比以往更困難:「現今的足球領隊承受很大的壓力,往往被要求在短時間內交出成績,令他們難以給予年輕球員足夠的信任,不過只要你足夠努力,一樣有機會獲得重用,拉舒福特就是一個例子。」

曾效力南華的畢特對香港足球消息仍然十分注意,他留意到近來戴偉浚登陸英甲的消息:「我

和他雖然同屬中場,不過在球隊中作用不同,要在英國球壇生存很不容易,即使名氣很大的球員亦未必可以在英超取得成功,我希望戴偉浚可以堅持下去,只要你曾努力過,就算最終失敗也可無悔於心。」

另外畢特亦提到香港年輕球員要取得成功,不僅要在訓練時傾盡全力,在生活及飲食習慣上也要用專業態度面對,才能時刻保持狀態把握機會。



曼聯U16昨晚友賽香港U17(紅衫),以3:2勝出。香港文匯報記者郭正謙攝



曼聯U16青年隊抵港當日就已投入訓練。

# 吳迪挫王楚涵 全運男網三連冠

上海隊選手吳迪在昨日結束的第十三屆全運會網球男單決賽中,以兩個6:3擊敗北京隊選手王楚涵,收穫他在全運會該項目的三連冠。

吳迪在全運會一直有好的發揮,8年前的第十一屆全運會上,他一舉奪冠,上一屆又成功衛冕。但前一年的男雙決賽,吳迪搭檔上海隊隊友張之臻,在第一盤獲勝、第二盤搶七6:2領先的情況下被對手江蘇搭檔張擇/公茂鑫實現大逆轉,錯失冠軍。

「輸了很難受,離冠軍那麼近,稀里糊塗的就輸了。」吳迪坦言,昨天男單決賽前一晚,自己一直處於自責和懊悔中。但在最後的男單決賽上,他要做的就是忘記之前發生的一切,忘記前天的失利,一切重新開始。

「四年就這麼一次,你不拚,以後一定會更難受的。」教練的一句話點醒了他。不僅是教練,網球金花李娜也送來安慰:「明天重頭再來,接下來的比賽更重要。」

昨日,吳迪決賽的對手是北京選手王楚涵,此前王楚涵連勝張擇、吳易曷等名將,實



吳迪戰勝王楚涵,實現全運三連冠。新華社



天津球手王楚涵慶祝奪冠。新華社

力不可小覷。首盤比賽,調整心態的吳迪更早進入狀態,而王楚涵沒能發揮出身高和接發球優勢。第二盤吳迪輕快靈的優勢發揮得更加淋漓盡致,關鍵分把握得好,順利以2:0戰勝對手實現三連冠。

「真的沒敢想,三屆全運會,從小將到老將,這一年對於我來說很難,比賽沒有進過4強。」吳迪坦言這枚寶貴的全運會金牌對自己的職業生涯都是莫大鼓勵。

至於昨日結束的女單決賽,天津隊的王薔以2:1挫隊友張帥奪金。

香港文匯報記者 陳曉莉

# 亞太跳繩錦標賽 港隊首日奪12金

亞洲及太平洋跳繩錦標賽18日起一連三日於灣仔修頓室內場展開。其中東道主香港隊於首日奪得12金14銀18銅,而國家隊的岑小林則打破世界紀錄。

港隊首日奪牌項目主要出自自強項花式比賽,共奪得9面花式賽事的金牌,其中梁逸希個人包辦2金2銀。另一14歲小將羅樂遙亦蟬聯男子個人花式冠軍(13-14歲),並做出多個高難度空翻動作,成為賽事焦點。此外,國家隊成員岑小林打破1×30個人速度跳世界紀錄,於30秒完成右邊單腳113下、雙腳226下。

亞洲及太平洋跳繩錦標賽於8月18日至8月20日在灣仔修頓室內場舉行。賽事共有15個國家或



港隊小將蘇楚琪在個人花式比賽中。新華社



香港文匯報記者 陳曉莉

### 短訊

#### 羽球世錦賽明蘇格蘭開打

世界羽毛球錦標賽當地時間21日在蘇格蘭格拉斯哥揭幕(有線202及62台明晚6時起直播)。萬眾期待身處不同半區的李宗偉與林丹在男單決賽中上演第40回合「林李大戰」;而補進新鮮血液的國羽女單在缺乏奪冠絕對實力的情況下,需拿出百分百的鬥志和專注,與眾多強敵硬碰硬。三個雙打項目中,國羽混雙的贏面最大,賽會前兩號種子有望提前鎖定冠軍。新華社

#### 丁俊暉 傅家俊中錦賽出局

恒大2017桌球中國錦標賽18日晚結束第三天較量,丁俊暉狀態低迷,面對蘇格蘭46歲老將麥克馬努斯,始終沒有找到手感,最終以0:5被橫掃,止步第二輪。此外,希堅斯、卓林普及港將傅家俊也齊齊出局,造就了一個大冷門日。賽後,丁俊暉表示:「這次包括我在內,這麼多奪冠熱門都被淘汰了,就和買彩票一樣,很不可思議。」香港文匯報記者 陳曉莉

#### 男排世青賽 中國贏開門紅

第三屆U23男排世錦賽當地時間18日在埃及首都開羅揭幕,B組首輪小組賽的較量中,中國隊以4:3力克土耳其隊,取得首勝。7局比分分別為:19:17、12:15、11:15、15:8、15:10、10:15和15:10。本屆世錦賽試行國際排聯的新規則,比賽由往常的5局3勝改為7局4勝制,每局比分也由原本的25分調整為15分。新華社



中國球員蕭利家(上)在比賽中進攻。新華社

### 鍾伯光專欄

## 普及與精英

較早前陪同兒子去海洋公園一日遊,遇上假期和暑期,樂園內人山人海,當中很多都是小朋友和年輕人,而且大部分都來自內地的新生代,在炎熱的天氣下,大家都汗流浹背、臉容多顯出受煎熬的表情。從今次的觀察,我覺得內地的兒童平均體形比早幾年見到的要大,一些估計10來歲的兒童,身材已經比他們媽媽還要高大,而且長得胖胖的,行動較緩慢,甚至不想走動。有些個子已經不是要孩時期的兒童還要坐着嬰兒車而不願自己走動。見到這些新一代的兒童,令我對未來中國國民的體素素質有點擔憂。

無論中國在奧運會上能夠取得多少面金牌,在獎牌榜上名列前茅,但如果大眾市民,尤其是年輕一代不愛好運動,不參加體能活動,那麼中國在體育發展方面仍然局限於精英體育的層次,在普及和群眾體育仍需努力。

相比之下,香港的普及體育做得不錯,絕大部分的兒童和年輕人都較多接觸體育和體能活動的機會,這也跟部分家長注重他們子女在讀書成績以外的學習經歷有關,一般包括體育、音樂、藝術、社會服務等,其中之一的目的是可以利用這些經歷來增加入讀名校的機會。話雖如此,較多機會參與體育活動和訓練都不代表香港的精英體育搞得比中國內地的好,原因是當這些小朋友入讀了心儀的名校,父母便轉移對其子女的期望,總認為學業成績比任何事情都重要,因此,他們也開始把其子女的精力投放在讀書上,其他活動,包括運動,便不再受到重視,有時更被視為浪費時間,像這種利用體育運動作為入讀名校的功利主義做法不利於培養兒童和年輕人終身參與運動的習慣,家長這種功利主義心態必須要改正,才能讓其子女真正享受體育運動的好處。

香港浸會大學體育系主任 鍾伯光

### 開幕

2017年世界大學運動會昨晚在台北田徑場揭開為期12日的戰幕。共有141個代表團、超過7,000名選手參賽。圖為各代表團舉牌手列隊進入會場。中央社